

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos postales de los pueblos.—Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa

HEMEROTECA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife



DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA - TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

LA ASAMBLEA DE AYER

En los salones de la Diputación se celebró ayer tarde la Asamblea convocada por la Junta provincial de subsistencias.

Presidió el gobernador civil, señor Cabrerizo, en unión del cual tomaron asiento en el estrado el presidente de la Audiencia, señor Castro Matos, el delegado de Hacienda, señor Ciria, y el alcalde de esta capital, señor Mandillo.

Entre la concurrencia veíanse representaciones de la Diputación, Cabildo, Ayuntamiento, Liga regional, Consejo de Agricultura, Cámaras de Comercio y Agrícola, y de otras numerosas entidades locales.

El señor Cabrerizo explicó el objeto de la reunión, dando cuenta de los trabajos realizados por la Junta de subsistencias, y exponiendo la necesidad de aunar todos los esfuerzos para recabar, principalmente, el abaratamiento de los fletes entre la Península y Canarias, facilitad en los transportes, así como para que sean servidos, con prontitud y al precio de tasa los pedidos que se hagan por el comercio de estas islas.

Dió después lectura a un telegrama del Delegado del gobierno en Las Palmas, en el que se manifiesta que los organismos de aquella isla están dispuestos a secundar cuantas gestiones se inicien en aquel sentido.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Ruiz Artega, expuso después su criterio sobre los palpitantes problemas de subsistencias, manifestando las dificultades con que lucha el comercio para proveerse de artículos.

Suscitó después un animado debate en el que intervinieron los señores Ferría, Mandillo, Valle, García Sanabria, Pérez Armas y Orozco, coincidiendo todos en el punto fundamental o sea en la necesidad de recabar del gobierno atención las demandas del comercio, particularmente en lo que se refiere a transportes y abaratamiento de fletes, y a que se conceda a esta Junta de subsistencias mayor amplitud de facultades que las de la Península, por las especiales circunstancias del Archipiélago.

El señor Orozco, en un discurso muy razonado y elocuente, propuso se gestionase de la representación parlamentaria de toda la provincia se constituyese en minoría para plantear en las Cortes los vitales problemas de las islas y recabar mayor atención y auxilio de los Poderes públicos.

En este sentido se acordó telegrafiar a todos los Cabildos insulares y al decano de la representación parlamentaria, señor conde de Belascoain.

He aquí ahora los acuerdos de la Asamblea, que ayer mismo fueron comunicados por el señor Cabrerizo al Comisario de Abastecimientos:

Reunida esta Junta de Subsistencias, con asistencia como vocales asesores de los principales elementos de la isla, acordó, a propuesta unánime de los asistentes, solicitar de V. E.:

Primero. Que el vapor «Reina Victoria», que anunciase saldrá este mes de la Argentina, reserve al menos 600 toneladas de hueco para trigo, mitad para este grupo de islas y mitad para grupo oriental, pues hay grandísima escasez de este artículo principal, base de la alimentación.

Segundo. Que al transporte de dicho trigo se aplique la tarifa de flete reducido.

Tercero. Que los vapores de la Transatlántica, en sus viajes de la Península a América, reserven hueco para transportes de artículos de primera necesidad para estas islas, a fin de descompartir las cargas detenidas por falta de vapores en Barcelona, Valencia, Tarragona y Málaga.

Cuarto. Que igualmente se gestione de la Línea Pinillos tome cargas para estas islas.

Quinto. Que el gobierno aplique el flete reducido a las mercancías que transporten los vapores de la Transmediterránea por encarecer excesivamente los precios los altos fletes actuales.

Sexto. Que se autorice a esta Junta de Subsistencias para fijar aquí la tasa de artículos de primera necesidad, con vista de los costos y utilidades legales, pues causa enormes perjuicios la pérdida de tiempo que significa consultar y dificultades de comunicaciones, y por ello el comercio no puede vender los artículos en el momento de recibirlos.

Al tener el honor de comunicar de V. E. dichos acuerdos le suplico urgente resolución, pues como el comercio hace pedidos muy limitados temo que llegue un momento en que, por falta de los principales alimentos, se produzca un gravísimo conflicto.

He aquí ahora el telegrama que se dirigió al Sr. Conde de Belascoain. Acaba de celebrarse importan-

te Asamblea con representaciones de todos los organismos sociales, políticos, mercantiles y agrícolas, para tratar de los vitales problemas creados en esta provincia por la carestía de las subsistencias, falta de trabajo y transportes; en vista de los caracteres alarmantes que ofrece el conflicto, acordó por unanimidad dirigirse a V. como decano de la representación parlamentaria, exponiéndole la conveniencia de que reúna todos los senadores y diputados por Canarias, rogándole como solución salvadora e imprescindible, constituyan en el Parlamento un núcleo de defensa de los intereses del Archipiélago, para robustecer la acción de las islas en todo cuanto se relacione con los problemas comunes, particularmente los relativos a abastecimientos y trabajos públicos. Agradecerle, en nombre de la Asamblea, comunico a los representantes los acuerdos indicados, para en caso de aceptación, proceder a actuar rápida y decididamente. Envíele respetuoso saludo.—Presidente Cabildo, Valle; alcalde, Mandillo.

AYUNTAMIENTO

Comisión especial investigadora

Esta Comisión, al poner en conocimiento de los vecinos de este término municipal que se halla funcionando, ruega a los mismos se sirvan acudir, como informantes o como denunciadores, ya por escrito dirigiéndose a su Presidente, ya de palabra concurriendo los miércoles y sábados de cada semana a las reuniones que celebra en el Ayuntamiento de dos y media a cuatro de la tarde, a exponer todos cuantos defectos hayan observado en la administración municipal, las quejas que tengan que hacer con referencia a la misma y las reclamaciones que por cualquier asunto pendiente de resolución en las Oficinas municipales les interese; pues es el propósito de esta Comisión conocer el verdadero estado de la marcha administrativa municipal y exigir responsabilidades a quien corresponda si a ello hubiese lugar.—El presidente, G. Cabrera Felipe.

En Las Palmas

Trágico suceso

Serían las cuatro y media de la tarde del sábado, ocurrió un sangriento suceso en Las Palmas, que ha impresionado hondamente a la opinión, tanto por lo horrible del mismo como por las personas que en él intervinieron. Don Fernando Díaz Aguilar, teniente de milicias, dió muerte a su esposa en la calle de San Francisco, junto al cuartel de Infantería, infiriéndole dos puñaladas: una en el cuello y la otra en el pecho, cerca del corazón, utilizando para ello una navaja de Albacete.

Antecedentes

Hace once años contrajo matrimonio en Las Palmas el señor Díaz Aguilar con la señorita Dolores Moreno Castro, hija ésta del ayudante de Obras Públicas don Cirilo Moreno, y el esposo, hijo del letrado y ex alcalde de aquella ciudad, don Ignacio Díaz. De este matrimonio nacieron dos niñas, que actualmente tienen, una diez años y la otra tres.

Hace poco más de un año surgieron discrepancias entre los cónyuges por cuestiones interiores del matrimonio, y éste se deshizo, quedando la esposa depositada en la casa de su madre, de orden del juez, y las niñas en el Colegio del Carmen, sito en la calle del Doctor Déniz, mientras se resolvía la demanda de divorcio entablada por el esposo.

Hace próximamente dos meses la esposa había solicitado permiso del juez para ver a sus hijas, pues su esposo se oponía a ello, habiendo el juez concedido la autorización, señalando los días 15 y 30 de cada mes para que la fuera permitida la entrada en el Colegio del Carmen.

Se dice que el gobernador militar había participado al señor Díaz Aguilar que, a partir del mes que finalizaba, le sería retenida una cantidad de 50 a 60 pesetas de la paga, para atenciones de las niñas.

Cómo ocurrió el hecho

Desde las tres de la tarde del sábado vióse al señor Díaz paseando por las inmediaciones del Colegio del Carmen, situándose, ya en la puerta del Monte de Piedad, que está al lado del colegio, ya en la puerta del Gabinete Literario que da frente al mismo establecimiento de enseñanza. Seguramente esperaba la hora en que

la esposa había de dirigirse allí a ver a sus hijas.

Serían las cuatro y media de la tarde, la señora, en compañía de su madre, se dirigía al colegio, y en el momento que atravesaba la alameda de Colón, su esposo, que se hallaba en la puerta del Monte de Piedad, les salió al encuentro, deteniéndoles y preguntándole a su esposa que a dónde iba, y como ésta contestara que a ver a sus hijas, para lo cual tenía autorización del juez, en tono violento le replicó diciéndole que se marchara porque él no le permitiría ver a sus hijas.

Ante esta actitud la señora de Díaz y su señora madre retrocedieron y al bajar la rampa de la Alameda trataron de parar un auto que pasaba para montar en él; pero el esposo, dirigiéndose al chauer le dijo que siguiera; que ellas podían ir caminando, y madre e hija continuaron camino de su casa por la calle de San Francisco.

A la mitad del trayecto comprendió entre la escalinata de la iglesia de San Francisco y el cuartel de infantería, la esposa observó que su marido le seguía de cerca y quizá presintiendo en él una mala intención, volvió la cara diciéndole que no le siguiera, casi auto seguido se abalanzó a ella el esposo y hundiéndole la navaja en el pecho, la dejó gravemente herida, empujando luego precipitada marcha calle adelante, en dirección a la de Pérez Galdós.

La esposa al sentirse herida se llevó la mano al sitio dolorido y anduvo algunos pasos vertiendo sangre en abundancia, cayendo al suelo muy cerca a la verja del pequeño jardín de la parte sur del cuartel, dejando en la pared la señal de la mano ensangrentada con que quiso hacer el último esfuerzo para mantenerse en pie. La madre de la víctima prorrumpió en exclamaciones de angustia llevándose las manos a la cabeza.

Una de las pocas personas que en aquel momento pasaban por el lugar del suceso fué un joven dependiente de la casa Dehesa, don Diego Marro, quien trató de auxiliar a doña Dolores Moreno en el momento de caer, pero, al darse cuenta de que el agresor se escapaba, le persiguió gritando a las personas que se hallaban al paso, que le detuvieran porque había matado a una mujer.

El teniente de equitación señor Guerrero, que paseaba en aquel momento a caballo, atendiendo las indicaciones del joven siguió al agresor y ambos señores llegaron tras éste hasta su domicilio, y en el momento en que trataban de invitarle a salir se presentó el teniente de infantería Sr. García Uzuriaga, quien le invitó, de parte del coronel del Regimiento, a que le acompañase al cuartel de San Francisco, obediendo el señor Díaz e ingresando a los pocos momentos en la sala de banderas.

La interfecta, fué recogida por varios transeúntes y conducida en una tartana al hospital de San Martín, expirando antes de entrar en aquel establecimiento.

A las seis de la tarde del sábado el juez militar Comandante señor Díaz Saavedra, tomaba declaración a Díaz Aguilar. A las diez de la mañana del domingo fué éste trasladado al castillo de San Francisco.

LOS QUE SE VAN

En el vapor «Reina Victoria» se embarcaron ayer para la Península, los señores siguientes:

Don Félix Casales y otro, don Ladislao Muñoz y dos más, doña Concepción Vacain y 6 hijos, don Manuel Sorni Passet, don Angel Escalona, don Juan Hoyos y señora, don Luis Ortega Celada, don Jaime Laredo, don Enrique Martín, don José Ruiz Barrieto, don José García Salvador, don Francisco García y Espinosa de los Monteros, don Rogelio de León, don Angel Benjuro Serantes, don Emilio Martín y Martín, don Pedro Borges, don Aurelio Ballester, don Victoriano Marín, don Angel Lacar, don Domingo Delgado, don Carlos Cabrera, don Nicolás Granado, don Rodolfo Tormo, don Victoriano Díaz y dos niños, Mr. Hotosmal Salharymol, don Manuel Olivera y dos más, don Antonio Jiménez y 4 más, don Antonio Romero, don José Muñoz, don Juan María Segura, don Anacleto Repollino, don Isidoro Vega y tres más, don Pantaleón Cantero y dos más, don Ginés Abadi, doña Antonia Vela, don Vicente Prados, don Laureano Castellano, doña Francisca Montes y 4 hijos, don Conrado Rodríguez, don Domingo Camacho y don Gabriel Morales.

ATENCIÓN.—En La Laguna, calle de las Cruces número 6 (finca), se compran toda clase de metales y hierros viejos.

Por cable y telegrafía sin hilos

Se reanuda la gran batalla

Alemania

En Francia

Nauen 4.—En el frente de batalla revivió la actividad de combate al sur del Somme.

Por sorpresa, y después de una preparación de artillería muy fuerte, el enemigo intentó en vano cuatro veces, al amanecer y por la tarde, recuperar la altura al suroeste de Moreuil.

Todos los ataques fracasaron con graves pérdidas. Delante de Verdun, y cerca del bosque de Parroy hubo a veces viva actividad de combate.

En Finlandia

De acuerdo con el gobierno finlandés, tropas alemanas han entrado en aquel territorio.

De los demás teatros de la guerra nada de nuevo.

En Italia

Viena, oficial.—En el frente italiano revivió la actividad de combate. En ocasión de avances exploradores enemigos cogimos algunos prisioneros.

De la Torre Eiffel

Comunicado francés de las tres de la tarde

Paris 4 (3 t).—La lucha de artillería ha tomado durante la noche un carácter de viva intensidad en la región al norte de Montdidier.

Al noroeste de Reims, en Champagne y sobre la orilla izquierda del Mosa, las tropas francesas han penetrado en varios puntos de las trincheras enemigas.

Varios golpes de mano enemigos al este de Reims, en el bosque de Avocourt y al norte de Saint Dié, fueron detenidos sin que alcanzaran éxito.

Nada que señalar en el resto del frente

Estadística francesa de la guerra submarina

Paris 4.—En la semana que terminó el 30 de Marzo a media noche, el movimiento de los buques de comercio de todas nacionalidades (mayores de 100 toneladas brutas), en los puertos franceses, exceptuando los buques de pesca y del cabotaje local, fué el siguiente:

Entrados, 1.170; salidos, mil cinco.

Buques de comercio franceses hundidos por submarinos o minas: de 1600 o más toneladas brutas, 0; de menos de 1600 toneladas, cero.

Buques de pesca franceses hundidos, 8.

Estadística italiana de la guerra submarina

Paris 4.—Comunican de Roma lo siguiente:

Durante la semana que terminó a media noche del 30 de Marzo, las entradas en los puertos italianos han sido de 381 buques mercantes de todas nacionalidades, con un arqueo bruto de 263.702 toneladas y las salidas han sido de 360 buques, que arqueaban 265.620 toneladas, sin tener en cuenta los buques de pesca y del pequeño cabotaje.

Las pérdidas de buques italianos en todos los mares han sido de tres vapores de más de 1.500 toneladas, un velero de más de 100 toneladas y 9 veleros de menos de 100 toneladas

Ultimas noticias

Se reanuda la batalla

Comunicado francés de las 12 de la noche

Paris 4 (12 de la noche).—La batalla se ha reproducido esta mañana con una extrema violencia en la región al norte de Montdidier y prosigue todavía a la hora actual.

Sobre una extensión de unos 15 kilómetros desde Grivesnes hasta el norte de la carretera de Amiens y Roye, los alemanes han lanzado fuerzas enormes, revelando una voluntad firme de romper el frente francés a toda costa.

Hasta el presente se han identificado por los prisioneros once divisiones alemanas.

Las tropas francesas con una bravura intrépida, han resistido el choque de las masas asaltantes, segadas por los fuegos de artillería.

A pesar de sus esfuerzos, repetidos diez veces, los sangrientos sacrificios de los alemanes no les han permitido más que ganar algunos centenares de metros de terreno.

Comunicado inglés

Londres 4 (12 de la noche).—Durante la noche capturamos prisioneros y ametralladoras.

A parte alguna actividad de artillería enemiga en diferentes puntos del frente de batalla, y en el camino de Menin y Paschendale, no ha habido más que señalar del frente.

Otro comunicado

Londres 4 (12 de la noche).—Con fecha 4 de Abril, a las 8 y 32, comunican del cuartel general en Francia, que después de una fuerte preparación de artillería, el enemigo lanzó un fuerte ataque esta mañana en contra de todo el frente, desde el Somme al río Avre, sobre la derecha y el centro de la línea inglesa.

Los ataques de la infantería enemiga fueron rechazados, pero sobre la izquierda, en virtud del peso del asalto, consiguieron hacer retroceder a nuestras tropas una corta distancia en los alrededores de Hamel, en la orilla sur del Somme.

La batalla continúa en esta región.

Al mediodía, el enemigo atacó también nuestra línea al oeste de Albert, siendo completamente rechazado.

Durante los últimos días, en la dura batalla que se libró al sur del río Luce, la caballería canadiense se distinguió notablemente en muchas acciones victoriosas, tanto montada como desmontada.

De los corresponsales

Londres 4.—Después de la captura de Alette, los franceses ensancharon el saliente al noroeste de Liplemont.

La creciente actividad de la artillería enemiga hacia el noroeste de Montdidier ha sido señalada.

El enemigo se ha visto obligado a cavar trincheras en algunos sitios, para defenderse.

Los alemanes pretenden hacer creer que por sus amenazas, los ingleses han llevado tropas desde el Somme al sector de Arras, lo que constituía parte de su plan. Tal aseveración es una ex-

clusa para disimular el fracaso sufrido en los grandes ataques que han realizado

Sábese que los alemanes retiraron sus tropas del frente italiano, dejando la dirección de la campaña en Italia a los austriacos, que transportaron a aquel territorio las tropas que tenían en el frente ruso.

La ofensiva juzgada por los alemanes

Paris 4.—Comunican de Zurich lo siguiente:

«La prensa alemana de todos los matices descubre las preocupaciones y desilusiones del público de la derecha del Rhin con motivo de la gran ofensiva.

La «Frankfurter Zeitung» publica esta declaración característica: «El enemigo ha logrado con éxito hasta el presente, mantener el frente anglo-francés como unidad estratégica.

Todo el frente enemigo desde el Mar del Norte hasta Suiza, ha sufrido sin duda serios daños, pero el contacto se ha mantenido entre ingleses y franceses gracias a la intervención del ejército de Foch.

Y parece dudoso que pueda subsistir una esperanza de ocupar eventualmente Amiens».

El «Worwaerts», dice por otra parte: «Esperemos con confianza los nuevos acontecimientos; pero no disimulemos que tenemos todavía delante de nosotros días y meses de terribles combates.

El enemigo posee todavía enormes masas en estado de combatir, con las cuales espera vernos.

No tenemos ninguna prueba que nos dé lugar a duda sobre la bravura y resolución de vencer de esas tropas».

El «Berliner Tageblatt» no quiere desahucarse completamente: «El momento decisivo se aproxima» dice.

«Algunos hablan de la disminución de las operaciones para emitir pronósticos disolventes.

Los que tal hacen son culpables y merecen ser penados.»

En fin, el «Lokal Anzeiger» exhorta a sus compatriotas en estos términos poco firmes: «Nada puede decirse sobre lo que resultará de la batalla actual.

Estamos llenos de esperanza, pero no debemos olvidar que nuestros adversarios, animados de un valor indomable, están resueltos a no dejarnos pasar. Somos nosotros, alemanes del interior, los que no debemos dejarnos gobernar por nuestros nervios».

Milión y medio más de hombres para la guerra

Washington.—El presidente Wilson ha sido autorizado para elevar a 1.500.000 hombres, el contingente de 800 mil que se había señalado para formar el segundo ejército americano, que se sumará al ya organizado de otro millón y medio.

Este ejército será equipado con mayor facilidad y rapidez aun que el primero, por la perfecta organización que se ha obtenido en las industrias de la guerra.

El llamamiento hasta completar la cifra total se hará dentro de los doce meses sucesivos.

El presidente Wilson ha declarado que aportará todos los recursos de la nación norteamericana a la obra que realizan los ejércitos aliados en Francia, en defensa de la libertad del mundo,

Mentocorina Darw

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los resfriados de nariz, catarros de pecho y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias.—Es el más eficaz y más barato. PEDIDLO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fábrica de jabón

Calzada de la Concordia

Desde el lunes, 18 del corriente, se vende en esta fábrica jabón verde primera a ptas. 1'45 la barra al menudeo.

— CALIDAD SUPERIOR —

Se regalan distintas muestras de los jabones que se fabrican, donde el público podrá apreciar la pureza y buena calidad de éstos.

Península

Las Cortes

Madrid 3. (Recibidos con retraso.)—Las sesiones del Congreso continúan consagradas a la discusión de actas.

El debate de hoy ha resultado animadísimo.

Discutiéndose las actas de Daroca y Calatayud, interviniendo varios diputados.

La Cámara aprobó la nulidad de las elecciones en aquellos distritos, a los que se castiga, además, con privarles de la representación parlamentaria.

El acta de la Palma

Anúnciase el dictamen de nulidad del acta de la Palma

El señor Cervantes presentará voto particular.

Inscritos marítimos

La Gaceta publica el llamamiento de 4746 individuos de la matrícula de la Armada.

Corresponden a Tenerife, 17.

A la Palma, 2.

A la Orotava, 4.

A Las Palmas, 30.

A Lanzarote, 29.

El rey

Ha mejorado de su enfriamiento el rey don Alfonso.

El Consejo que estaba anunciado para ayer en palacio se aplazó.

Los presupuestos

El señor González Besada ha manifestado que los nuevos presupuestos estarán ultimados el 1.º de Mayo.

Confirmando el ministro de Hacienda que en los presupuestos se atenderá preferentemente a la defensa nacional, a mejorar la situación de los funcionarios y a dar gran impulso a todo lo que se relacione con el fomento de la riqueza nacional, para que España pueda desarrollar sus actividades el día de la paz.

Terminó diciendo el señor Besada que todos sus compañeros de gabinete halláanse animados de estos mismos deseos.

La amnistía

El proyecto de amnistía aprobado ya por el gobierno se extiende a todas las jurisdicciones.

Créese será aprobado rápidamente.

La gasolina

Se ha publicado una disposición prorrogando hasta el 1.º de Junio el decreto sobre la tasa general de gasolina.

Nulidad confirmada

La Comisión de incapacidades ha firmado el dictamen declarando la nulidad del acta de Santa Cruz de la Palma.

Falta servicio

No hemos recibido los demás despachos de anoche y ayer tarde.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	18.41
París a la vista	67.80
4 por 100 interior	78.50
Acciones Banco España	517.00
4 por 100 amortizable	95.50
5 por 100 amortizable	85.50
Deuda exterior 4 por 100	86.90
Ferrocarriles del Norte	282.00

Ecós de sociedad

Ha llegado de Las Palmas, el ingeniero agrónomo don Emilio Gómez Flores, que pasará una corta temporada entre nosotros.

—Ayer se embarcó para Arico la respetable señora doña Celia Díaz Flores, y para Adeje, Mr. C. J. Hamilton, de la casa Fyffes Limited, de esta capital.

—También marcharon ayer para el sur de la isla, los oficiales de Correos y Telégrafos de aquellas estafetas, que vinieron a esta capital con objeto de asistir al banquete que en honor de dichos cuerpos se celebró el pasado domingo en el hotel «Quisiana».

—Ha regresado de Río de Oro el joven oficial de Infantería, don Carlos Cabrero, hijo del Gobernador civil.

—En Hermigua ha fallecido el respetable señor don Lorenzo Rodríguez Rivero.

A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha regresado a Las Palmas, la señorita Concepción Bethencourt del Río; el ilustre escritor don Francisco González Díaz y el Director de aquella Escuela de Comercio, don Felipe de la Nuez.

—Ha fallecido en aquella ciudad la hermana de la Caridad Sor Felisa Echegaray y Echevarría.

—En el vapor «Reina Victoria», estuvieron ayer en este capital de paso para la Península, el Administrador de Correos de Las Palmas, don Antonio Jimenez y el catedrático de aquel Instituto, don Andrés León Maroto, que va a formar parte de un Tribunal de oposiciones.

—En Arrecife de Lanzarote ha contraído matrimonio el capitán de Infantería don Ildefonso Vals con la distinguida señorita María Magdalena Díaz Santana.

—El día 23 del pasado mes de Marzo falleció en Málaga la respetable señora doña Concepción González, viuda de Ponce, madre del conocido fotógrafo don Enrique Ponce.

—Ayer se embarcaron para la Península, entre otros, los señores siguientes:

COÑAC TERRY Representa una fortuna

el regalo que hace la CASA TERRY

Cuando en el café, en el restaurant, en el «bar», en su casa beba usted coñac, exija siempre Coñac Terry

ESTA CASA REGALARA en combinación con la Lotería Nacional un magnífico AUTOMOVIL «OVERLAND», marca preferida por S. M. el Rey.—Por una copa de coñac Competidor (malla verde), V. O. (malla blanca) o N. P. U. (malla dorada), se regala UN CUPON numerado, en el cual van detalladas las bases del sorteo; por cada BOTELLA, 22, y por cada CAJA, 264.—Para pedidos y detalles: su representante en Tenerife, Domingo de la Rosa.

Materiales para el Empaque de Frutos

Se venden a precios económicos en

La Compañía Escandinava

Don Angel Escalona, subintente militar; don Francisco García y Espinosa de los Monteros, abogado; don Felix Casales, oficial de Correos; los estudiantes don Aurelio Ballester, don Conrado Rodríguez López y don Rogelio de León y los señores don Ladislao Muñoz, don Juan Hojas, don Manuel Sorri y don José Ruiz Barrientos.

Espectáculos

Teatro Municipal

Ultimados todos los preparativos, para mañana a la noche y el domingo, se anuncia el estreno de la emocionante película «La vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América», obra en un prólogo y 5 episodios, cuya exhibición ha despertado gran interés en el público.

Dicha película está impresionada por los mejores artistas franceses y españoles.

La noble figura de Cristóbal Colón, está representada en esta «film», por el director de mímica en el Conservatorio de París, Mr Wagner.

S. M. el Rey don Alfonso XIII facilitó a la casa Argós, para la confección de esta película, la corona auténtica de la Reina doña Isabel la Católica, y las armas, rodela, cascos, etc., que se guardan en la Real Armería y los alcazares de Granada y Sevilla.

También puso a disposición de la citada empresa, modelos de buques, cañones, trajes y cuanto fuese de utilidad para la reproducción de esta joya del arte cinematográfico.

Los nombres de los cinco episodios son los siguientes: «La aurora de la obra sublime», «La inspiración de una reina», «Hacia lo desconocido», «La obra brilla inmortal», «El apogeo de la gloria» y «La triste recompensa».

Esta noche no habrá función por tener que hacer algunas reparaciones en el aparato, para agrandar el cuadro.

Parque Recreativo

Con el estreno de la grandiosa película «Zita», interpretada por la famosa y bella actriz Gabriela Robina, empezarán las secciones de esta noche en las que estrenará varios números el dueto de gran repertorio, muy aplaudido, «Los Hispania».

Entre los números nuevos que han de dar a conocer los citados artistas, está el titulado «Zulima la mora», para el que se va a estrenar un magnífico decorado.

Muy en breve se empezará la exhibición de la gran obra cinematográfica, en un prólogo y sesenta partes, «El diamante celeste», de la que se tienen noticias que hacen augurar un verdadero acontecimiento.

El próximo sábado dará la entusiasta sociedad «Salón Frególl» una velada, en la que tomarán parte distinguidas señoritas y profesores de esta capital.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

SE COMPRAN todas clases de DENTADURAS viejas en la calle de San Roque, número 57.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

Noticias varias

El alcalde de esta capital, señor Mandillo, ha telegrafiado al marqués de Comillas expresándole su agradecimiento y el de la Corporación municipal, por haber dispuesto que el transatlántico «León XIII» haga escala en este puerto a su regreso de América, para descargar el maíz que para este comercio conduce, y también por las facilidades que para solucionar el conflicto del alumbrado por la escasez de carbón, ha prestado el distinguido prócer en cuantas ocasiones ha sido necesario.

De Cádiz comunican que ha llegado a aquel Puerto, procedente de Nueva York, el vapor «Manuel Calvo», cuyos pasajeros dicen que el día que arribaron a aquel puerto procedentes de la Habana, salieron para Francia soberbiamente escoltados, los vapores ingleses «Eltie» y «Visstar» de 55.000 toneladas, conduciendo 10.000 soldados americanos y 5.000 canadienses; y el vapor alemán «Waterland» de 50.000 toneladas, con 12 mil soldados, centenares de cañones y aeroplanos.

Se asegura que en esta Primavera se habrá elevado a un millón el número de combatientes norteamericanos.

El presidente del Cabildo ha recibido del jefe del Gobierno, señor Maura, contestando a la petición del primero para que se gestionase la reanudación del tráfico con América, el siguiente telegrama:

«Enterado de su telegrama. El Gobierno persevera en sus gestiones y cree que comenzarán pronto los viajes retrasados.»

El gobernador civil de Barcelona telegrafió ayer al de esta provincia lo siguiente:

«He autorizado el embarque en el vapor «Cabañal» de 1.000 kilos de jabón, consignados a la Compañía Escandinava de las Canarias.»

El administrador principal de Correos nos ruega hagamos público que, desconociendo las fechas de salida de los vapores correos para América del Norte y Central y Antillas, se admite correspondencia para aquellos destinos, con la reserva de que no pueda expedirse o se haga con gran retraso.

En la tercera tenencia de Alcaldía se halla a disposición de su dueño un anillo de oro encontrado en la vía pública.

SE VENDEN una báscula de plato grande, propio para pesar ganado; depósitos de aceros galvanizados de una sola pieza, de 10, 20 y 30 litros de capacidad, propios para conducir leche; una silla de montar reglamentaria, con todos sus arcos; una máquina para cortar tubérculos y papales; un molino para granos; planchas de zinc ondulado, depósitos de acero para aceite, etc.—Darán razón: calle de la Marina número 49.

Hoy deberá reunirse en el Ayuntamiento la Comisión especial encargada de estudiar las economías que deben introducirse en el presupuesto municipal.

También está citada a reunión para hoy a las 4 de la tarde, la Comisión permanente de Obras municipales.

El próximo sábado dará la entusiasta sociedad «Salón Frególl» una velada, en la que tomarán parte distinguidas señoritas y profesores de esta capital.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

SACOS VACIOS, propios para carbón, se venden en La Compañía Escandinava de las Canarias.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21.

ANUNCIOS PREFERENTES

COMERCIALES

ARRENDAMIENTO.—En la J. J. tura de este Distrito forestal, Ined. Seris núm. 47, se admiten proposiciones para el arrendamiento de una huerta con casa en la ciudad de La Laguna, donde pueda instalarse el Vivero forestal.

Las ofertas deben hacerse con plano o croquis de los inmuebles, no debiendo ser la cabida del terreno menor de cinco mil metros cuadrados.

El plazo del contrato sería de cinco años, y el tipo de 3.000 pesetas anuales.

ATENCIÓN.—En la calle de Cruz Verde número 12, esquina a Imeldo Seris, se ha abierto un nuevo almacén de artículos del país: papas negras y blancas, fruta pasada, queso superior del Sur, huevos y otros artículos. Todo barato y bueno.

AVISO.—La acreditada casa de huéspedes de la calle de San Lorenzo número 16, se ha trasladado a la calle de Canales número 54, donde encontrarán los pensionistas cómodas e higiénicas habitaciones altas y bajas, instalación eléctrica, baños y duchas. Servicio esmerado.—Se recomienda mucho el aseo.

CASIMIRES de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Llobet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.

QUESO DE PUNTA TENO.—Venta exclusiva en «La Gloria», calle de Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.

AZUFRE FLOR PRIMERA Similar marca «VEZIAN».—De venta en casa Manuel F. Perla, Santa Cruz de Tenerife.

No temáis los resfriados de nariz, catarros de pecho usando la MENTOCORINA DARW.—Es el mejor remedio preventivo.—Pedidlo en farmacias y droguerías.

VENTAS

EN ICOD se vende un amplio y magnífico local destinado a espectáculos públicos, un motor dinamo de seis caballos de fuerza y un aparato de cinematografía. Todo se halla en buen estado.—Informará en Icod, D. Alciblaes Hernández Moia.

SE VENDEN pájaros cardenales de Venezuela, a precios módicos. Calle Imeldo Seris, número 4.

SE DESEA vender una mesa de escritorio de caoba, con silla automática.—Darán razón en esta imprenta.

SE VENDE o se arrienda el café situado en la Plaza de la Constitución, debajo del Club Inglés, o se alquila el local.—Para informes dirigirse al mismo.

PALMAS.—En la calle Ferrer número 25 se venden dos hermosas palmas.

SE VENDEN muebles usados.—Darán razón: D. Lucas J. Hernández Lecuona, Santo Domingo número 2.

MOTOCICLETA.—Por ausentarse su dueño se vende una de 2 cilindros, marca «Indian».—Para informes dirigirse a la calle Serrano núm. 51, Santa Cruz de Tenerife.

AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 13 H. P., cinco asientos, recién pintado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

SE VENDE una finca de siete fanegadas, con villa y árboles frutales, situada entre los caminos de Geneto y San Bartolomé, muy cerca de La Laguna y de la carretera de Santa Cruz.—Darán razón en La Laguna, Sol y Ortega, 43.

CASAS DE ALQUILER

HOTEL con jardín, agua a presión, gas e instalación eléctrica, situado en la calle de Viera y Clavijo número 44; se alquilan juntos o separados los dos pisos del mismo.—Para informes: Alfonso XIII, 30.

El mejor vino de Tenerife se cosecha en la finca «Hoyo de Juan Danas», de La Guancha, propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Celada.—Pedido en hoteles, cafés y restaurantes.—Depositario exclusivo: Droguería de A. Barreto, Laguna.

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

POR

E RICHEBOURG

te, y animado por una de sus agradables miradas, conseguí vencer la timidez que se apodera de mí cuando estoy cerca de ella, y me puse a hablarle de mi amor, con tan ardientes palabras, que mismo me sorprendí. No es extraño que estuviera elocuente, porque todas mis palabras eran dictadas por mi corazón. Ella me escuchaba con los ojos bajos, vi-

vamente impresionada. Como ya había empezado, no me detuve; parecía que yo mismo quisiese aturdirme con mi voz y mis pensamientos. Omitiendo toda reserva, me dejé arrastrar por mi entusiasmo, y le dije todo lo que mi corazón guardaba desde hacía largo tiempo. Ella dejó escapar un suspiro, levantó su encantadora cabeza, y sus ojos se fijaron en mí. ¡Ah, De Rogas, qué conmovida y qué hermosa estaba! ¡Tentaciones me dieron de arrodillarme delante de ella; pero no me atreví!

—Sin embargo, hubiera sido un golpe de gran afecto—dijo José sonriendo irónicamente.

—Temí ofenderla o disgustarla.

El portugués se encogió de hombros.

—Sus ojos estaban húmedos por las lágrimas—continuó Lud-

vico.—¡Sí, De Rogas, Maximiliana lloraba! ¡Oh, yo vi rodar aquellas lágrimas por sus mejillas, y hubiera querido recogerlas en mis labios!

—Eso tenía usted que haber hecho—dijo José con voz ruda.

—Usted no comprende—murmuró tristemente el joven.

—Comprendo que es usted un niño grande... Guárdese bien, mi querido conde: veo que ama usted demasiado a la señorita de Coulange.

—Sea; pero así es como yo quiero amarla; así es como ella merece ser amada.

José hizo una mueca horrible.

formarle a usted; convertirle en otro hombre». Pues bien, lo ha logrado usted. La metamorfosis es completa. Debiera usted estar orgulloso. Todo ha cambiado en mí. Tengo otro corazón, otras ideas, otras convicciones; en mi cerebro han nacido nuevas ideas, y tengo distintas aspiraciones. Por mis venas circula sangre más ardiente y generosa. He ahí el resultado de sus buenos consejos, De Rogas; puede usted estar orgulloso de su discípulo. ¿Qué más puedo decirle, ho, maestro admirado? Yo era un miserable; usted sermoné al pecador, y este se ha convertido. Mi corazón estaba frío, y una llama lo calentado. Esa llama es el amor. Y al reanimarle, al hacerle renacer, lo ha purificado.

—Mi querido conde—respondió José con actitud—sea usted tan puro como le parezca; nada

tengo que ver en ello, desde el momento que usted no se aparta de lo convenido. Después de todo, ¿qué es lo que pretendemos? Conseguir nuestro deseo... Poco importa, se lo aseguro, que sea usted de este o del otro modo. Pero, hénos aquí lejos del asunto y de la interesante situación de la cual me trazaba usted hace poco el cuadro admirable. Ecce usted que, a causa de la emoción que supo usted hacer nacer en ella, la señorita de Coulange lloraba, y que usted vio correr sus lágrimas. ¿Quiere usted tener la bondad de decirme qué es lo que ocurrió después?

—Sí señor. Yo también estaba sumamente conmovido; el corazón parecía querer saltarme del pecho. Me acerqué a ella y tomé una de sus manos. Nuestras miradas se cruzaron, y en sus grandes ojos, que reflejaban todos

sus pensamientos, pude leer como en un libro abierto. ¡Ah, usted me ama, usted me ama!, exclamé ebrio de placer. Ella no respondió; pero su mano estrechó suavemente la mía. «Señorita Maximiliana—repuso,—mi vida entera le pertenece, y usted puede con una palabra darme la vida o la muerte... ¡Oh, pronóciela usted, pronóciela esa palabra deliciosa, se lo ruego; diga usted que me ama!» Y al mismo tiempo llevé su mano a mis labios.

—¡Magnífico!—arobó José.

—Entonces, se irguió ella y permaneció un momento silenciosa, mirándome con una expresión indefinible. Yo la envolvía con mi ardiente mirada de amor. Su maravillosa belleza me pareció más extraordinaria que nunca. Por fin, consiguiendo dominar su emoción, me dijo: «Señor conde, creo en la sinceridad de su afecto».

—Entonces, se irguió ella y permaneció un momento silenciosa, mirándome con una expresión indefinible. Yo la envolvía con mi ardiente mirada de amor. Su maravillosa belleza me pareció más extraordinaria que nunca. Por fin, consiguiendo dominar su emoción, me dijo: «Señor conde, creo en la sinceridad de su afecto».

—Entonces, se irguió ella y permaneció un momento silenciosa, mirándome con una expresión indefinible. Yo la envolvía con mi ardiente mirada de amor. Su maravillosa belleza me pareció más extraordinaria que nunca. Por fin, consiguiendo dominar su emoción, me dijo: «Señor conde, creo en la sinceridad de su afecto».

—Entonces, se irguió ella y permaneció un momento silenciosa, mirándome con una expresión indefinible. Yo la envolvía con mi ardiente mirada de amor. Su maravillosa belleza me pareció más extraordinaria que nunca. Por fin, consiguiendo dominar su emoción, me dijo: «Señor conde, creo en la sinceridad de su afecto».